

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto, 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias
á precios convencionales

Año IV

Alicante, Lunes 22 de Mayo de 1916

Núm. 978

Importante

A los presidentes de Centros y Sociedades

Para tratar de un asunto importantísimo que relaciona la deplorable situación económica de la Diputación Provincial con los sentimientos humanitarios, se ruega que todos los presidentes ó representantes de Centros y Sociedades de la capital, acudan el martes día 23 á las nueve de la noche al domicilio de la Asociación de la Prensa.

El día de ayer en Alicante

Primavera

Un poeta os describiría la belleza de las mañanas primaverales en Alicante; encontraría inspiración en ese mar que en la lejanía confunde dos azules sin marcar la línea horizontal, y en el puerto parece una laguna plateada; la encontraría en las caricias de un sol purísimo que entibia el ambiente, en las mujeres que dejan adivinar bajo trajes vaporosos formas esculturales que á unos evocan plasticidades artísticas y á otros hacen soñar paraísos en que el placer chispea; la encontraría en las flores lozanas, pletóricas de vida, de color y de perfume que por la desidia de los hombres no tienen un mercadillo, un pabellón donde ofrecérsenos dignamente; la encuentra en el desfile de las devotitas que buscan novio invocando la protección de San Antonio y ayudando á la realización del milagro con faldas y descotes que dejan ver «algo», con mantillas que al encuadrar el rostro realcen la hermosura ya cuidada con peinados, empolvamientos, pastas y perfumes...

Nosotros sentimos estas bellezas, pero falta brillantez á nuestra pluma para que las pueda describir.

Mitin

Con los trajes domingueros, bien afeitados, con barba y bigote bien cuidados y hasta con clavelones en la solapa, acuden los obreros á la Casa del Pueblo para oír consejos convenientes.

Se predica, se propaga la necesidad de la asociación, porque esta es la manera de que el proletariado conquiste derechos, logre respetos y obtenga mejoras económicas que no le obliguen á pensar con miedo, con tristeza ó con horror los días de enfermedad, de paro forzoso, de agotamiento de energías, de vejez.

Y notamos que los obreros-pradadores progresan, aconsejan

con razonamientos que evidencian el estudio, el afán que han puesto en instruirse, la fe en su misión redentora, los deseos de confraternidad entre todos los compañeros. Es lástima que no todos estos se convengan de que la unión es la única arma de que legalmente puedan disponer para que acaben los últimos vestigios de esclavitud, de sometimiento resignado, de desprecios injustos, de explotaciones abusivas.

La Prensa

Una noble, generosa y humanitaria iniciativa ha tenido la Prensa alicantina asociada y sin asociar, con la única nota discordante de «El Día», órgano oficial de los rojistas.

Ante los sufrimientos de centenares de desgraciados que han sido víctimas del desquiciamiento administrativo de la Diputación provincial y del abandono, torpeza y negligencia de los que tienen obligación de que tales cosas no ocurran, Alicante no podía permanecer indiferente, y ayer en la Asociación de la Prensa se acordó que mañana martes de nueve á nueve y media de la noche se reúnan en nuestra casa social todos los representantes de centros y sociedades para tratar de la celebración de un acto que signifique protesta por lo ocurrido y deseos de que no puedan repetirse hechos tan denigrantes y tan crueles.

Cantina escolar

Cuenta Alicante con otra cantina escolar.

Aquí se suele prestar poca atención á la enseñanza y á cuanto con ella se relaciona. Por eso el acto ayer celebrado entra en la categoría de los que nos son simpáticos y quisiéramos ver repetidos con frecuencia, ya que en ellos parece sintetizarse la fórmula regenerada del gran Costa: «Escuela y despensa», siquiera las escuelas resultan in-

suficientes y las despensas sean algo mezquinas.

Fiesta deportiva

Los deportes que vulgarizados pueden contribuir á la regeneración física de nuestra raza, van arraigando en Alicante.

Claramente se vió ayer tarde con el gentío que acudió á presenciar el partido de balompié.

En este lugar no hemos de hacer reseña; basta con que consignemos la satisfacción de que el pueblo se vaya aficionando á distracciones que cumplen un fin social.

Nuestra Banda

Orgullosos nos sentimos con nuestra Banda Municipal de música, agrupación que enaltece á la ciudad, manifestación de que aquí se siente el arte y se le rinde culto.

El programa que interpretó ayer tarde en el Paseo de los Mártires mereció los aplausos de la concurrencia.

Ya que de la Banda escribimos aprovechamos la ocasión para mostrarnos, como también lo manifestamos en otro lugar de este número, contrarios á la opinión de un colega que viene á pedir que dicha Banda se prodigue con exceso, incluso tocando diariamente.

Conformes en que la ya citada Banda vaya dando conciertos en todos los barrios de la ciudad; pero nó en que por una populachera prodigalidad casi no queden días para estudios, academias y ensayos; pues si tal se hiciera, en poco tiempo la notable agrupación se convertiría en una especie de murga insoportable.

Todos cuantos tengan gusto artístico lo reconocerán así.

Por la noche

La gente comienza á gozar de las delicias de unas noches que semejan estivales. Pasea refresca, acude á los espectáculos, nos hace desear que pronto comiencen las verbenas, esa fiesta que parece sencilla y está llena de encantos, de poesía, porque mirando al mar nos hace evocar las noches venecianas, pareciéndonos que van á surgir las góndolas con enamorados que entonan dulces canciones á la dama que les espera ó les desprecia, á la luna que esparce su luz de perla, una inmensa lágrima....

Se necesitan oficiales y aprendices en el Taller de Calados y Bordados á mano; situado en la Calle de Torrijos, núm. 99.

La actitud de Soriano

Ha quedado sin acta el batallador Rodrigo Soriano; pero éste no envaina sus armas; aún más, requiere otras nuevas más afiladas para con todas arremeter contra todos los que se oponen al engrandecimiento razonable de la patria, al triunfo de la libertad y á que nues ro partido haga la verdadera sana oposición que merecen los fracasados.

En la fraternal fiesta dedicada á conmemorar el décimo aniversario de la fundación de «España Nueva», Soriano lo dijo claramente en un bello é inspirado discurso: No le arredra la derrota electoral á quien no cree que el verdadero triunfo está en las urnas; no necesita de tribuna parlamentaria quien al pueblo ha de dirigirse.

Ahi teneis en su periódico lo que dice «Un diputado imaginativo», que entre bromas é ironías hay grandes verdades que al país interesa conocer.

Después de enterados de lo que se ha dicho en la discusión de actas y ver cómo se forma la representación nacional en los momentos que pudieran ser los más críticos para decidir la salvación ó la ruina de la patria, casi tentados estamos de felicitar á los buenos que no han ido y de lamentarnos de que otros, buenos también, hayan de consumir inútilmente energías que en el Congreso se perderán y en la calle hacen falta.

Tal vez tuviera sobrada razón Soriano cuando no ha mucho nos decía en síntesis: He podido conseguir que no me voten en Valencia donde tengo el triunfo asegurado; quisiera que me eliminaran también del puesto que me conceden en la candidatura de Madrid, porque me vá cargando hablar en el tablado de la farsa.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, á, viejos sin años, rechazarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 12, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

En en el Ayuntamiento

Comentarios

En la sesión del sábado último, aparte el acuerdo tomado para que cuanto antes desaparezca la casa denominada de la higuera que existe en el populoso barrio de San Antón, y la discusión entablada a propósito de la pregunta formulada por nuestro director, respecto á si la Banda Municipal estaba efectuando los conciertos en el barrio de Benalúa por acuerdo del Ayuntamiento ó no, resultando que nó hay acuerdo, nada ocurrió de particular.

Pero como no hubo en la mencionada sesión más periodistas en las mesas de la prensa que nuestro estimado compañero señor Orozco, redactor de «El Día», y su apuntador en el escaño de enfrente, es seguro que exceptuando la reseña tendenciosa que publicaba ayer el órgano de los liberales, nada más se dirá en la prensa sobre la sesión. Pero como nosotros, por motivos que no dejarán de comprender nuestros lectores, sabemos lo que allí ocurrió, ante la reseña amañada y jesuitica, digna de su inspirador, que omite lo que le conviene y desvirtua el sentido de lo que no le conviene decir, en vez de hacer nuestra reseña, hacemos estos comentarios.

En primer lugar, y amor con amor se paga, el señor Ferré, concejal por el distrito de San Antón, apesar de lo que dice su periódico, no dijo ni se había enterado siquiera de que el Ayuntamiento tenía acordado el derribo de la casa de la higuera en virtud de una instancia que suscribió él mismo, lo que es el colmo. Fué el señor Botella quien dijo que no había lugar á la moción presentada por el señor Langucha, puesto que el Ayuntamiento tenía un acuerdo que no se había cumplido, como tantos otros, referente al derribo de la casa de la higuera, y que bastaba ponerlo en práctica por los medios que la ley autoriza.

Y, en lo relativo á la Banda Municipal, se vé una marcada tendencia en evidenciar á nuestro director y querido compañero. Ello fué así:

Pregunta el Sr. Botella si la Banda Municipal efectua los conciertos en el barrio de Benalúa por acuerdo del Municipio, á lo que el señor alcalde contesta que nó, que lo había autorizado él á requerimientos de varios vecinos de aquel barrio y que pensaba traerlo á sesión, contando desde luego, con que nadie se opondría porque entendía que era una cosa muy justa, pero se le había olvidado. ¿No es esto, señor Director de «El Día»?

Entonces el Sr. Botella, muy cortesmente, dijo que él reconocía que el señor Pobil había obrado inspirándose en un buen deseo, el de complacer al pueblo, pero que de seguir por ese camino, con igual derecho, otros barrios también distantes del centro de la población, solicitarían la Banda, y no es posible complacer á todos de esta manera, porque á los profesores no les quedaria tiempo material ni gusto para estudiar y se limitarían á cumplir en los conciertos nada más, con grave perjuicio de su mejoramiento y por consiguiente, de la fama que goza tan justamente.

Además, todo en el mundo, por bueno que sea, si se prodiga demasiado se gasta y pierde su mérito, y entendiéndolo así el Ayuntamiento de Madrid, que también empezó á prodigar su banda, hubo de volver de su acuerdo cuando tocó las consecuencias.

Se extendió además el Sr. Botella, en una serie de consideraciones que sería prolijo enumerar, y terminó rogando al señor Alcalde que en bien de la Banda y de la Música, en bien de la afición en general, tome en consideración sus manifestaciones para no prodigarla, que el pueblo puede oirla dos veces á la semana, por lo

menos, en la Explanada, y que cuando se celebren fiestas populares en algún barrio, entonces sí, entonces está bien que se efectúen varios conciertos allí donde sea la fiesta.

Hacemos nuestras las manifestaciones del Sr. Botella, que no dudamos serán atendidas; de lo contrario creemos, con razón, que todo esto se hace con miras a la política solamente, puesto que el Sr. Ferré, aprovechó la ocasión para pedir que la Banda toque también una vez a la semana en su Distrito.

Ahora quien haya leído la reseña de la sesión que ayer publicó nuestro distinguido colega «El Día» y lea estos comentarios hoy, podrá decir parodiando al Maese Cronista de «El molinero de Subiza»: Así se escribe la Historia».

Lámparas Popé.—Filamento metálico, de medio watio. Probarla es adoptarla.

Las Cantinas Escolares

Atentamente invitados por la presidente de la «Asociación de Caridad Escolar» (Cantinas Escolares) y Directora de la Escuela Normal de maestras de esta capital, doña María del Amparo Hidalgo, asistimos a la inauguración de la cuarta y quinta Cantina que se celebró ayer mañana en la Escuela Graduada de niños de la calle de Joaquín Costa.

Poco antes de las once, hora fijada para la inauguración, llegamos a dicho establecimiento, siendo recibidos por su dignísimo director D. Eliseo Villanueva, quien con su acostumbrada amabilidad y cortesía nos fué enseñando uno a uno, los diversos departamentos del colegio, verdadero dachado de sencillez, limpieza y alegría.

Las lindísimas y simpáticas alumnas de Economía Doméstica de la Normal de Maestras, graciosamente ataviadas con trajes de domésticas, corrían de un lado para otro, centuplicándose en los preparativos.

En una de las más amplias naves de la escuela, y a lo largo del centro de la misma, estaban las mesas que tenían que servir para la comida de las niñas y niños pobres, artísticamente adornadas con flores naturales, obsequio del señor alcalde, según nos dicen.

Las autoridades é invitados, tomaron asiento en una pequeña tribuna.

Vimos entre otros a las profesoras de la Normal de Maestras, doña Cándida Gimeno, doña Pilar Fonticha, doña Carmen G. Arroyo, y doña Ana Remagera Vives; a los profesores de la de maestros, D. Eliseo Gómez y D. Emilio Hernández; al Director del

Instituto, D. Julio Fajardo y a los profesores del mismo, D. Heliodoro Carpintero, D. Heliodoro Guillén y D. Antonio Romero; el Director de la Escuela de Comercio, D. Eusebio Oliveros, a D. Juan Llorca Pillet, en representación de la Junta local de primera Enseñanza; a D. Miguel Soler y a D. Venancio Alvarez, Jefe provincial de los Exploradores.

Además estaban allí, estudiantes en representación de todos los centros de 2.ª Enseñanza, los exploradores, prensa y nuestra brillante banda municipal, que ejecutó durante la fiesta un soberbio y selecto programa.

Después de una plática del Abad comenzó la comida, que servida por tan lindas manos, debía saber a gloria.

Terminada la comida, el fotógrafo señor Cantos, tomó varias instantáneas; las alumnas de la Normal y Graduada, entonaron un dulcísimo himno, y los Exploradores, por no ser menos que los demás, hendieron al aire, las vibrantes y sonoras notas de su himno.

No queremos terminar esta información, sin dar antes nuestra sincera felicitación a todos cuantos hayan contribuido a dar esplendor a tan gratísima fiesta, y muy en particular a las alumnas de Economía, alma y vida del acto de ayer y las que verdaderamente llevaron el peso del mismo.

Y hasta la otra...
NOTA.—Por causa de una ligera enfermedad, no pudo asistir a la fiesta D.ª María del Amparo Hidalgo.

Lo sentimos y esperamos quede pronto completamente restablecida.

Invitación

Correspondiendo a la atenta invitación de nuestro querido amigo don Antonio Serrano, que recientemente adquirió el establecimiento denominado «El Louvre», hemos visitado su casa, en donde nos han expuesto la infinidad de artículos de alta novedad que acaban de recibir.

Tenemos la seguridad de que hay géneros tan variados y finos, que bastarán a llenar los deseos de las personas elegantes y de gusto más refinado.

Bar-Restaurant Diana

Situado en el lugar más pintoresco y más agradable, a 120 metros dentro del mar.

Servicio por cubiertos y a la carta.

Especialidad en «paellas».

Se admiten encargos
Conciertos por la mañana y tarde.

CHOCOLATE ANGELICAL

EL MEJOR DEL MUNDO
Pídase en Colmados y Ultramarinos

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid, D. José L. Barberán

De la guerra

Los delegados rusos

Lyon.—A la llegada, los delegados del Consejo del Imperio y de la Duma rusos fueron saludados por los representantes de Poincaré, el presidente del Consejo, varios parlamentarios y los ministros de la Guerra y Marina.

Los delegados fueron calurosamente aclamados por la multitud.

Esta tarde visitaron en el Eliseo al presidente de la república.

Los ataques al Trentino

Roma.—Las pérdidas austriacas durante los tres primeros días de ofensiva contra el frente italiano en el Trentino pasan de 20.000 hombres durante los ataques contra la posición de Zugna Tosta al sur de Robereto.

Varios batallones y trenes de la Cruz Roja marchan a Viena y otras ciudades.

El abastecimiento

Berna.—La «Gaceta de Colonia» de ayer dice que el avituallamiento de carnes en la ciudad de Hamburgo desde que comenzó a escasear ha sido tan deplorable que no se ha suministrado ni la tercera parte de la cantidad a que se comprometieron los proveedores.

Religiosos detenidos

Paris.—Han sido detenidos en Bruselas por la comandancia general dos religiosos redentoristas belgas acusados de haber manifestado sentimientos de patriotismo en el seminario Apolinario de Roma donde acaba de instalarse por orden del Papa una escuela de música sagrada.

De Sofía

Sofía.—Noticias recibidas de la capital búlgara comunican que en una de las principales calles de la ciudad

se ha encontrado un maniquí que representa al zar Fernando con un puñal clavado en la espalda y colgado de un balcón.

Por todo el reino circulan proclamas revolucionarias, operando prisiones en masa.

Los servicios

Paris.—El ejército servio será trasladado muy pronto desde Corfú a su destino, por mar, habiéndose arreglado todas las cuestiones pendientes entre el gobierno griego y los serbios.

Un nombramiento

Paris.—De Berlín telegrafían que se considera seguro el nombramiento de Helfrich para la secretaria del Estado Mayor del imperio y de la vicecancillería.

Información general

Dos proyectos de ley

Madrid.—El ministro de la Gobernación ha declarado que los primeros proyectos de ley que presentará a las Cortes serán los de creación de un gran Instituto de Crédito para la explotación, con objeto de impulsar vigorosamente el crecimiento de nuestro comercio.

El otro proyecto será relativo al crédito agrícola.

El brindis de Cambó

Barcelona.—En el banquete monárquico que celebraron ayer los regionalistas en el parque Güell para festejar el triunfo electoral alcanzado últimamente y al que asistieron 5.000 comensales se pronunciaron brindis de marcadas tendencias catalanistas.

Cambó dijo que los parlamentarios catalanes triunfarán consiguiendo que Cataluña realice sus aspiraciones ó harán imposible la vida del Gobierno.

Los asistentes aplaudieron entusiasmados y cantaron a continuación «Els segadors».

Crónica triste

Málaga.—En la carretera de Churrriana volcó un automóvil.

De sus ocupantes resultaron tres mujeres y dos niñas gravemente heridas.

Bilbao.—A la altura del puente de Pleura ha embarrancado el vapor «Manuel Cámara».

La tripulación pudo salvarse; el buque está en situación apuradísima. Badajoz.—En la línea de Peñarrosa descarriló el tren correo.

Algunos viajeros resultaron contusionados.

El servicio quedó interrumpido algunas horas.

Ayuntamiento procesado

Bilbao.—El Juzgado de esta capital ha dictado auto de procesamiento contra el alcalde de Begofía, el depositario de fondos municipales y otras personas conocidísimas en el pueblo.

El procesamiento ha sido por una querrela presentada por varios vecinos por supuesta mala administración de los fondos del municipio.

Sal extra

analizada para mesa.
La mejor del mundo. Pídase en todas las tiendas.
Precio del paquete de 500 gramos, 0'10 ptas.

Lo de la Diputación

Fracasados y desidiosos

El sábado no celebró sesión la aún llamada *Excelentísima*—más que excelente—Diputación provincial. Los diputados no acudieron, a pesar de las críticas circunstancias.

D'ARTAGNAN

— Y —

LOS TRES MOSQUETEROS

FOR

Alejandro Dumas

instante como aquel, por una noche como aquella, pues aquella noche, señora, me amábais, os lo juro.

—Milord, es muy probable, sí, que la influencia del sitio, el encanto de aquella noche, la fascinación de vuestra mirada, esas mil circunstancias que se reúnen algunas veces para perder a una mujer se hubiesen agrupado a mi alrededor en aquella fatal noche; pero yo lo visteis milord, la reina vine al socorro de la mujer que desfallecía a la primera palabra que os atrevisteis a decirle: a

la primera osadía vuestra a que tuve que responder; llamé inmediatamente.

—Oh! sí, sí, es muy cierto, y cualquiera otro amor que no fuese el mío hubiera sucumbido a tan dura prueba; pero mi amor salió de ella más humilde y más tierno. Creísteis que huíais de mí volviéndoos a París, creísteis que no me determinaríais a abandonar el tesoro cuya guarda me había encargado mi amo. ¡Ah! qué me importan todos los tesoros del mundo, ni todos los reyes de la tierra. Ocho días después estaba yo de vuelta, señora. Esta vez no tuvisteis nada que decirme: había arriesgado mi valimiento, mi vida, por veros un segundo, ni aún llegué a tocar vuestra mano; y vos me habeis perdonado viéndome tan sumiso y arrepentido.

—Sí, pero la calumnia se ha apoderado de todas esas locuras, en las que yo no entraba para nada, bien lo sabéis milord. El rey, excitado por el car-

denal, ha causado un escándalo terrible; madama de Vernet ha sido despedida; Putange desterrado; madame de Chevreuse ha perdido su favor, y cuando quisisteis venir como embajador a Francia, el mismo rey, acordaos bien de esto, milord, el mismo rey se opuso.

—Sí, y la Francia va a pagar con una guerra la negativa de su rey. Yo no puedo ya veros, señora; pues bien, quiero que diariamente oigais hablar de mí. ¿Que objeto creéis que haya tenido esa expedición de Rhé, y esa liga que proyecto con los protestantes de la Rochela? El placer de veros. No tengo esperanza de entrar en París a mano armada, bien lo sé, pero esa guerra podrá traer la paz; la paz necesitará un mediador, y ese seré yo. Entonces no se atreverán a rechazarme, y vendré a París, y os veré, y seré dichoso un momento. Es cierto que millares de hombres habrán pagado con su vida mi felici-

dad, pero, ¿qué me importa con tal que os vea! Quizá sea todo esto un delirio, una insensatez; pero decidme ¿qué mujer ha tenido un amante más amoroso y que reina un servidor más ardiente?

—¡Milord, milord! invocáis en vuestra defensa aquello que más os acrimina, todas esas pruebas de amor que me queréis dar casi son crímenes.

—Porque no me amáis, señora; si me amaseis, lo veríais de distinto modo: si me amaseis, oh, si me amaseis, sería demasiada felicidad, y me volvería loco. Ah! madama de Chevreuse, de quien hablasteis hace poco, madama de Chevreuse fué menos cruel que vos. Holland la amó, y ella correspondió a su amor.

—Madama de Chevreuse no era reina, murmuró Ana de Austria, vencida a su pesar, por la expresión de un amor tan profundo.

—¿Me amaríais si no lo fueseis, seho-



IMPRENTA

DE

VIUDA DE A. REUS

Calle de Sagasta, 26

ALICANTE

En este establecimiento se imprimen periódicos, sobes circulares, facturas, membretes, esquelas mortuorias, tarjetas, catálogos, prospectos, talonarios de inquilinato y para participaciones de lotería toda clase de trabajos tipográficos.



Podríamos decir á esos señores cuatrocientas cosas feas. No es necesario; ya se las ha dicho el público en cuanto se ha enterado de la actividad, celo é interés de los padrastrós de la provincia.

En el popular semanario «El Tío Cuc», se dice de tres alienados que en el Manicomio de Elda han fallecido pasados de hambre.

Convendría que se averiguase esto.

Se impone que en Alicante celebremos un acto contra los culpables de tanta calamidad.

Los que no estén conformes se convierten en alcahuetes, cómplices ó encubridores.

¡Fuera los fracasados, y sus compinches, y sus amparadores!

AMANDO ALBEROLA

Futuros de Algodon Bolsa y Giro : :
San Fernando, 65, 1.º—Alicante

Notas deportivas

Balompíe

En el correo de Murcia llegaron ayer á esta ciudad, los futbolistas murcianos que por la tarde habían de contender con nuestros paisanos.

A los «equipiers» acompañaban muchísimos aficionados murcianos que querían presenciar el partido, suponiendo y muy fundadamente, que sería refidísimo.

En la estación fueron objeto de cariñoso recibimiento, siendo esperados por nutridos grupos de deportistas, cambiándose entre los forasteros y alicantinos entusiastas vivas.

Bastante tiempo antes de la hora anunciada presentaba hermosísimo aspecto el campo de juego del Lucentum, sito en el «Plá del Bon Repós».

Inmenso gentío que aumentaba por momentos se disponía á presenciar el match.

Eran más de 3.000, los espectadores que había á las cinco menos cuarto, hora en que los equipos se alinearon del modo siguiente:

Athletic

Vivancos
Casanova Molina
García Cuartero (C.) Hererro
Oliver Monche Eloy
Plaza Cuartero (D.)

Lucentum

Jurado Phinnierg
Albricias (F.) Matet Zúbia
Sanchez (J.) Sanchez (I.) Monllor
Albricias (L.) Ferrer Jordá

Preparáronse los suplentes: Saura, por Murcia y Yáñez y Burgaz por Alicante.

De «referee» actuó D. Demetrio Poveda quien como siempre, fué modelo de imparcialidad é inteligencia.

Correspondió el saque á nuestros paisanos, quienes muestran á los pocos minutos superioridad sobre sus contrarios, dominando casi siempre merced a la combinación de medios y delanteros que continuamente están en terreno enemigo.

De no ser por la superior defensa que tenía la meta enemiga y el insuperable portero Vivancos, algunos serían los tantos que hubiesen logrado los alicantinos.

Finalizó la primera parte del partido sin que ninguna de ambas partes se apuntase «goal» alguno.

Cambiaron de campo los jugadores tras breve descanso y se reanuda el partido, mereciendo citarse algunas hábiles arrancadas del delantero centro murciano Monche, que puso en grave aprieto á la meta Ferrer.

También Albricias arrancó varias veces colosalmente y pasando á sus enemigos centró muy bien.

Animose á última hora el partido.

Nuestros paisanos llegan en tres ó cuatro ocasiones á las mismas puertas de la meta y menudean los «shoots» que son parados por Vivancos, magistralmente.

A las seis y veinticinco se dió por terminado el segundo tiempo con el mismo resultado que el primero.

El público ovacionó larga y entusiásticamente á ambos equipos.

Amenizó la fiesta la banda de música de los Exploradores.

Para terminar esta desaliñada reseña haremos unos modestos juicios respecto á los jugadores.

Tienen los de Murcia una superior línea de defensa.

Cuando veían amenazada su meta, agrupábanse sus medios y «beks» marcando á los contrarios y conseguían fácilmente conjurar el peligro.

Esto, unido á las sobresalientes aptitudes de Vivancos—querechazó más de veinte «shoots»—hacen de este equipo un «hueso difícil de roer».

De los delanteros distinguióse muy notablemente, Monche. Para éste, Vivancos y Casanova, fueron los aplausos más nutridos del público.

El juego que desarrollaron los medios, con los delanteros alicantinos, les hizo ayer dominar continuamente á sus adversarios, más tiene á nuestro juicio el gravísimo inconveniente de dejar algo indefensa la portería.

Las pocas veces que llegaron á ella los murcianos, estábamos con el alma en un hilo.

También observamos que en muchos momentos no supieron aprovecharse nuestros delanteros, perdiendo ocasiones magníficas para centrar.

Quizá contribuyera á esto el estar convalescientes de agudas dolencias dos de ellos.

Descollaron por su comportamiento, el incommensurable Isidro Sánchez, Jordá, Albricias, Monllor y Zubia.

El resto del equipo muy bien.

De entrenarse un mes, tienen segura la victoria los de Alicante.

Ahora á procurar que se juegue pronto este mismo partido para que los hechos nos den la razón.

Centros y Sociedades

Los carpinteros

La sociedad de obreros carpinteros, domiciliada en el Centro de Sociedades Obreras (Avenida de Zorrilla, 2) concede una amnistía que termina el día 31 de Mayo, é invita á ingresar á todos los compañeros que quieren contribuir á su mejoramiento y al triunfo de la causa socialista.

Nueva sombrerería de J. Acevedo. Altamira, 12—Alicante—Últimas novedades para caballeros y niños.

NOTICIAS

En el tren de las seis y media han marchado esta mañana á Murcia, los deportistas que vinieron á jugar el partido de «football» que en otro lugar del periódico reseñamos.

Ante la enorme cantidad de abanicos que la antigua «Casa Tónico» ha recibido para la presente temporada, no dudamos en aconsejar á las señoras no compren tan necesario artículo sin ver antes los de esta casa, que por su buen gusto y economía se hace imprescindible.

También tiene en las mismas condiciones á más de un gran surtido en tiras bordadas, cuantas novedades existen para la presente época.

Sucesora Antonio B. Solbes.
Pl. y Margall 8, (antes Labradores)
y San Pascual, 2 y 4

En el vapor «Cabañal» es esperado esta tarde procedente de Melilla, el general D. Miguel D. Miguel de Elizaicín.

Mañana se inaugurará el servicio de buzones en los tranvías de la línea de Muchamiel á Alicante.

VELITAS «WAXINE»

En el acreditado bazar González Hermanos se han recibido las acreditadas mariposas «Waxine» que no necesitan aceite y que se recomiendan por no manchar ni producir malos olores.

«La Española» Gran Salón de Peluquería

— DE —
Antonio Martínez (Practicante)
Montado con todo el confort y elegancia de los mejores de su clase.
En Perfumería encontrará el público las mejores marcas para fricciones y lavados de cabeza.

HAY TARJETAS PARA ABONOS—SERVICIO A DOMICILIO
Calle de Alfonso el Sabio, núm. 5

ESPECTACULOS

TEATRO DE VERANO

Grandes funciones de cine y variedades.

Presentación de

El Arca de Noé

y colosal programa cinematográfico.

Butaca, 0'50 pesetas.

General, 0'25 idem.

CINE-SPORT

Compañía de zarzuela y opereta bajo la dirección de los señores Lledó y Pérez.

A las siete.—La Sombra del Molino.

A las nueve.—La Cuna.

A las diez y media.—La Marcha de Cádiz y Los cadetes de la reina.

TEATRO NUEVO

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto españolas como extranjeras, desde las 6 en adelante.

Estrenos todas las noches.

Preferencia 15 cts.

General 5 id.

SALON MODERNO

Sección permanente de cinematografía desde las seis en adelante.

Preferencia 15 cts.

General 5 id.

El Doctor López Campello

Profesor y Secretario del Instituto RUBIO de Madrid

Tiene abierta su consulta de enfermedades del Estómago, Intestino é Higado.

De 9 á 12 y de 3 á 5, excepto los domingos.

San Fernando, 55 —Alicante

¡Trabajadores!

¿Queréis componer vuestro reloj bien y barato? Acudid al «taller obrero», donde un trabajador como vosotros, hace los trabajos á mitad de precio de las relojerías.
Villavieja, 73, bajo.

Imprenta Viuda de A. Reus
Sagasta 26,

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

PI y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

ALFREDO SOLA Y COMP.ª

MAYOR, 14, 16 y 18

La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños
— CASA DE COMPRAS EN PARIS —

Coñac «Faro»

LOS MEJORES VINOS DE RIOJA

Bodegas Bilbainas

Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —
Joaquín Costa 8
(antes Ramales)

T. H. Gritffihis y C.ª

Carbones minerales ingleses

Gasa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, en Tyna y Alicante.

Despácho en Alicante: Quiroga, 15.
Almacenes: Calle de Ramales.

CALDERERIA

— DE —

Miguel Coronatti

Premiado en varias exposiciones
Casa fundada en 1870

Grandes existencias en heladoras de cobre y hojadelata en todos los tamaños, y corchos para las mismas Calderas y calderines para la fabricación de conservas

Trabajos en Cobre, Metal, Zinc, Aluminio, Hojadelata y Hierro

: : PRECIOS ECONÓMICOS : :

Plaza del Progreso, 2

BANCO DE CARTAGENA

Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS

SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.
HORAS DE CAJA DE 9 á 13

ESCUELA MODELO

PARA NIÑOS

Educación Evangélica

Calles Calderón y Juan Herrera

Edificio propio.—Espaciosos salones, higiénicos y bien ventilados.—Grandes patios para recreo de alumnos.—Aparatos de gimnasia para su desarrollo.—Agua filtrada y abundante.—Ventiladores.—Escogido material escolar.

Clases preparatorias y de repaso.—Francés.—Dibujo—Solfeo.—Trabajos manuales.—Excursiones escolares.
PRECIOS MODICOS

Antonio Arques Chaques, Sagasta, 53 y Cid, 19 y 22. - Alicante

Teléfono número 302 - Apartado de Correos, 367

Unica casa de Alicante que importa directamente del Extranjero, y a pesar del actual conflicto Europeo, los Aceites, Valvolinas, Grasas, Correas de Pelo de Camello, Balata, Cuero, Algodón, Cáñamo, etc., etc., y la acreditada

Tan excelente LAMPARA está fabricada en Holanda, único país de Europa que exporta todavía a España su producción de efectos de electricidad



Por su luz clara y brillante, á la vez que por su reducido consumo, la Lámpara «PHILIPS» ha sido reconocida en el mundo técnico como la primera de las conocidas hasta el día.

Esta casa garantiza á cuantos instaladores de Centrales Eléctricas y de Riegos se lo confíen, así como á los Contadores de agua y electricidad que eypende, los cuales por ser importados directamente de fábrica, no los vende al precio de los usados; pues éstos, por muy baratos que parezcan al comprarlos, es sabido que luego resultan caros. — También cuenta esta casa con personal diligente y apto para el servicio del Retén Público y Gratuito que, para los abonados de todas las Fábricas de electricidad de la capital, tienen abierto en la calle del Cid, número 22, desde las ocho de la mañana hasta las diez de noche. — Inmenso surtido de aparatos eléctricos, cristalería de Bohemia y ventiladores de todos modelos a precios increíbles.

Oficinas y Despacho: Sagasta, 53
Almacenes y Retén: Cid, 9 y 22 **ALICANTE**

QUESOS DE BOLA MARCA "LA VACA"

J. F. Lubre y Compañía de Alkmaar
(HOLANDA)

DEPÓSITO EN TODAS LAS CAPITALES Y PUEBLOS IMPORTANTES DE ESPAÑA

Esta poderosa casa, a pesar de la anomalía producida por la actual guerra, sirve todos sus pedidos sin dificultad alguna, tanto, que semanalmente, se reciben en España importantes partidas para sus diferentes depósitos. Se recomienda prueben los exquisitos y sabrosos quesos de bola NATA, en cuyas calidades encontrará el paladar más exigente, la pureza y cantidad de cremas que desce. Así lo han proclamado los verdaderos sibaritas y por esto estos quesos son los preferidos en todos los mercados del mundo.

Agente General en España **JOSÉ ROMÁN ORTS**
Grao-(Valencia)

LA MUTUAL FRANCO-ESPAÑOLA

Sociedad de Previsión y Caja de Ahorros popular
Autorizada y aprobada legalmente en 26 Agosto 1902

Funciona bajo la INSPECCION DIRECTA DEL ESTADO ESPAÑOL
Con arreglo a la Ley de 14 de Mayo de 1908 sobre inspección de Seguros y Reglamento dictado para su ejecución

Agente Director en Alicante y su provincia: **PASCUAL ORS PÉREZ**

Exportación de vinos finos de España

Leon Dupuy

Exportation de Vins Fins d'Espagne

ALICANTE

Vinos Tintos, Claretes, Blancos.--Mistelas Tintas y Blancas, Moscatel y Rancios
VINAGRES

Fondillón de los años 1830, 1840, 1860, 1870, 1900, etc., secos y dulces.—Fondillón «ABUELO» 1811.

DIEGO MOLINA

Representante depositario de la Cerveza

E. PETRY (Antes Luis Moritz)

Depósito de ácido carbónico para la fabricación de bebidas gaseosas y preparación de cervezas.
Representante del Vermouth Torino de la casa Martini y Rossi de Turin.
Vinos finos de Mesa, claretes, tintos y blancos, servidos á domicilio en barriles y embotellados. Economía en los precios.
Lecargos, Plaza de Chapí, número 8 (antes Teatro).

SANCHEZ

FOTOGRAFO

Mayor, 10.—ALICANTE

Las personas de buen gusto, deben visitar esta casa

GRANDES TALLERES

DE AMPLIACION
A plazos y con descuento al contado.

Lámpara Philips 1/2 Watt



EXPLENDIDA EUZ BLANCA Y BRILLANTE dando a los establecimientos un aspecto más favorable que con el alumbrado actual.

ECONOMIA 50 por 100 sobre todas las lámparas de filamento metálico.

Tipos de 90 a 250 Voltios en 100, 200, 400, 600, 1000, 2000 y 3000 bujías.

SUMINISTRO DE LAS ARMADURAS CORRESPONDIENTES.

NUEVO TIPO de 50 bujías hasta 130 Voltios y de 60 bujías, para 160 Voltios.

Una lámpara corriente de filamento metálico, gasta un 50 por 100 más.

EXIJASE PRECISAMENTE en propio interés NUESTRA MARCA por existir en el mercado lámparas que gastan el doble por bujía marcada.

De venta en todos los establecimientos y centrales eléctricas.

GONZALEZ Hermanos

(Casa Maylin)

Camas de hierro y madera, Muebles de todas clases.—Loza, lampistería y cristalería. Objetos de fantasía para adornos.—Aparatos de electricidad á Plaza del Progreso, 7.—Alicante

La Unión y El Fenix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado, Agencia en todas las provincias

ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL

51 años de existencia

Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios

Subdirectores en esta provincia de Alicante:

DON JULIO MALUENDA PUGI, Méndez-Núñez, 42, entresuelo.
DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 36, pral.

Gran Tonelería de José Torrent

(Casa fundada en el año 1863)

Economía garantizada sobre los precios más baratos
Fabricación osmerada. — Exportación á provincias y Extranjero.

DEPOSITOD DE DUELAS.—ALICANTE